KATA PENGANTAR

Puji syukur kami panjatkan ke hadirat Allah SWT, atas segala nikmat, berkah, dan hidayah yang dilimpahkan-Nya kepada kita, karena begitu banyak kemudahan yang diberikan-Nya sehingga prosiding seminar nasional pendidikan ini dapat dituntaskan oleh panitia seminar. 
Dengan segala keterbatasan, sesungguhnya amanah ini sungguh berat bagi kami. Sebab, dalam amanah yang kami terima itu, terkandung harapan banyak pihak yang menginginkan prosiding ini dapat diterbitkan tepat waktu. Maka tak ada jalan lain bagi kami, selain memulai amanah ini dengan bekerja penuh semangat dan ikhlas. Dengan pertimbangan, jika sesuatu hal dimulai dan didasarkan pada prinsip dan niat yang ikhlas, maka Insya Allah ridho-Nya akan menyertai.
Proses kerja panitia ini dimulai pada bulan Februari 2015 dalam perencanaan pelaksanaan seminar nasional pendidikan. Mulai dari penyusunan draft rencana seminar, penentuan agenda seminar, menentukan key note speaker, mengundang pemakalah utama dan makalah pendamping, focus group discussion (FGD) dengan segenap pimpinan Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan Universitas Baturaja, dan pelaksanaan seminar tanggal 6 Mei 2015, hingga menerbitkan prosiding ini. 
Sesuai dengan tema Seminar Nasional Pendidikan yaitu “Pengembangan Karakter Melalui Pendidikan dan Pengajaran”, prosiding ini memuat 31 makalah. Besar harapan kami, makalah dalam prosiding ini dapat dijadikan referensi dan memberikan kontribusi dalam upaya pengembangan dan pendidikan karakter di negeri ini. 
Tentu, tak ada gading yang tak retak. Begitu juga dengan prosiding ini, mungkin masih jauh dari sempurna. Oleh karenanya, kritik dan saran menjadi muara yang paling representatif dan objektif untuk memperbaiki kekeliruan dan kekhilafan yang ada. 
Akhir kata, semoga prosiding ini bermanfaat bagi kita semua, demi perkembangan lembaga “Universitas Baturaja”,  kemajuan negeri kita “Indonesia” dengan harapan terbangunnya “Generasi Indonesia yang Berkarakter”. Amin ya Robbalalamin.
Baturaja, Mei 2015
Ketua Panitia Penyelenggara
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